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Bethlen itthon.
Vasárnap éjjel minden zaj nélkül, 

csendben megérkezett a fővárosba gróf 
Bethlen István miniszterelnök, aki a 
magyar történelem egyik legnagyobb 
fontosságú külpolitikai kérdését intéző 
el Hágában. Hozzá vagyunk ahho 
szokva, hogy Bethlen István sohase; 
aratja le sikereit azokon a területeke 
amelyek a népszerűségkeresés frontjái 
találhatók.

Mint egyszerű magánember robogoi 
be a főváros pályaudvarára a kelen 
expressel, csupán néhány legközelebb 
munkatársa várakozott reá, de képze­
letben ott volt az egész magyar nem 
zet. Gróf Bethlen István mindenkor el­
zárkózott az egyéni (innepeltetés elől, 
ezt tette most is. Ő a munka, nem pe­
dig az ünneplések embere. Pedig eb­
ben az esetben bizonyára szűknek bi­
zonyult volna a főváros pályaudvará­
nak csarnoka, az ünnepelni óhajtók 
tömegeinek befogadására. Alig pihente 
ki a tárgyalások és a hosszú ut fára­
dalmait, első tekintete a magyar sajtó 
felé fordult, hogy informálja a Hágá­
ban elért megegyezés fontosságáról és 
következményeiről.

A miniszterelnök megérkezése előtt 
már elhangzottak vélemények az ügy 
lényegét illetőleg, kiváló szakférfiak, 
közöttük Hágában is kinnjárt munka­
társai állapították meg, hogy a jóvá­
tétel kérdésében elért eredmények tel­
jes mértékben kielégitőek a magyar 
nemzetre nézve.

A megegyezés sarkpontja a pénz­
ügyi szuverenitás visszaszerzése körül 
forog. Azok, akik kézzelfogható ered­
ményt vártak, azoknak sem maradt 
üres a kezük, mert bizonyosra vehető, 
hogy rövid idő elmúltával érezni fog­
juk a zálogjog feloldásának nagy elő­
nyeit. Ehhez kapcsoljuk mindjárt még 
azt a kiszámíthatatlan horderejű tényt, 
hogy a magyar közgazdasági élet hi­
telbirtokába fog jutni. Rendkívül fon­
tos s a magyar nemzet presztízsét erő­
sítő tény az is, hogy a döntőbírósági 
elv sérthetetlenségét a békeszerződé­
sekben megállapított kereten belül 
biztosítani lehetett. Ez volt az a pont, 
amely ellen szomszédaink legádázabb 
harcot folytatták, nyilván annak érde­
kében, hogy a magyar birtokosok ja­
vai ellen tovább folytathassák eddig űzött 
politikájukat.

A hágai megegyezés vétót kialt a 
kisantant felé s hatalmat ad a magyai 
kormány kezébe. Bizonyos áldozatokat 
hozni kellett, de ezek nélkül megegye­
zésről szó sem lehetett. Gróf Bethlen 
István eme kijelentése : meg vagyok 
elégedve — teljes mértékben meg­
nyugtathatja a tájékozatlan s háborgó 
feleket is, mert ő tudhatja legjobban, 
hogy a két rossz közül a választást 
hogyan lehetett úgy megoldani, hogy 
abból jó származzék. Bizonyos, hogy 
a magyar kormány által hozott áldo­
zatok nem olyan nagyok, hogy lénye­
gesen ne múlják felül az eredménye 
két, melyek között első helyen szere­
pel az a tény, hogy a reparációs kér­
déseket sikerült egyszersmindenkorra
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levenni a szintérről.
Az egész nemzet osztatlan elisme­

rése és hálája nyilvánul meg gróf 
Bethlen István derekas munkája iránt, 
aki szellemi rugalmasságának, nagy­
szerű bölcsességének s bámulatos de- 
batteri készségének olyan tanujelét ad - 
a Hágában, amelyet joggal irigyelhet­
ek a környező államok sajtóberkei- 

len Azt senki sem várhatta a minisz-

ről hozott megyegyűlési határozatot jó- 
■ " ! - kor­tudjon létrehozni, amely áldozatoktól ------ , jtik a

megkíméli a magyar nemzetet. , váhagyás végett felterjesztik a
Az elért eredmények biztosítják szá- . rnAnynoz 

munkra a jövő sikeres munkáját s ha
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erelnöktől, hogy olyan megállapodást : gyár nemzet

s
a magyar nemzet nehéz napjaiban nem 
fog elcsüggedni s vele lesz az Isten 
segítsége is, olyan jövő nyílik eléje 
amelyben hozzá lehet nyúlni azokhoz 
a problémákhoz is, amelyek megoldá­
sát reméli és sóvárogva várja a ma-

Jánoshalmán téli mezőgazdasági szak 
iskolát építenek internátussa!

kapcsolatosan a megye és a község hozzájáru ásával.
Az elmúlt megyei kisgyüléseken és 

megyebizottsági ülésen dr. Szabovije- 
vits Dusán alispán azt a feltűnést keltő 
hirt jelentette be, hogy a íöldmivelés- 
ügyi miniszterrel megegyezett abban, 
hogy Jánoshalma községben téli gaz­
dasági iskolát fog építeni a földmivelés- 
tigyi kormány bizonyos kikötések mel­
led, amelyeket a község a tárgyalások 
folyamán magára vállalt. A földmive- 
lésügyi miniszter kiküldöttei ez ^ügy­
ben hónapokkal ezelőtt előkészítő tár­
gyalásokat folytattak Baján a megye 
vezetőségével és Jánoshalmán a köz­
ség elöljáróságával és képviselő testü­
letével Mikor az iskola létesítésének 
ügyét már minden oldalról megtárgyal­
ták, a földmivelésügyi miniszter leira­
tot intézett az alispánhoz, amelyben 
közölte, hogy hajlandó Jánoshalmán 
felépíteni az iskolát s egyben felszó­
lította a megye törvényhatósági bizott­
ságát, hogy az. iskola költségeihez való 
hozzájárulás kérdéséről hozzon határo­
zatot, mintán a tárgyalásokon az alis­
pán a megyebizottság jóváhagyásától 
feltélezetten a vármegye közönségének 
hozzájárulását helyezte kilátásba. A tár­
gyalásokon azonban az alispán arra 
helyezte a hangsúlyt, hogy a vármegye 
csak az esetben lesz hajlandó nagyobb- 
mérvü áldozatokat hozni a téli gazda­
sági iskoláért, ha az iskolával kapcso­
latban internátust is létesítenek, mert 
csak igy válik lehetetgessé az, hogy 
az iskolát a megye összes községeinek 
gazdaiíjai látogassák, ami által az is­
kola csakugyan megyei jellegűvé válik 
s nem lesz Jánoshalmának a magán 
gazdasági iskolája, ahová csak jános- 
halmai ifjak járnának.

Az alispán azt javasolta, hogy a kis- 
gyűlés, amely ezt az ügyet előkészí­
tette, valamint a törvényhatóság plé­
numa arra az esetre, ha internátussa] 
kapcsolatosan épül fel a jánoshalmai 
téli mezőgazdasági szakiskola, szava­
zón meg a megye részéről 100.C00 drb. 
égetett téglát, valamint egyszer s min­
denkorra 15 000 pengőt: egyúttal 30 
inlemátusi helyei alapit azon remény­
ben, hogy később a községek azokat 
legalább részben igénybeveszik.

A javaslathoz a kisgyűlésen dr. Ko- 
szcgliy Mihály tb. kanonok, mélykúti 
plébános és dr. Szauerhorn Károly 
földbirtokos szóltak hozzá, akik takaré­
kosságra hivatkozva, helytelenítették az 
ingyenes inlemátusi helyeket. Utóbb

Nem kétséges az, hogy a kormány­
hatósági jóváhagyás rövidesen meg­
lesz. Utána pedig nemsokára felépítik 
Jánoshalmán a téli mezőgazdasági 
szakiskolát, amelynek az lesz a hiva­
tása, hogy a megye agrárkulturáját 
előbbrevigye. A megye tehát rövide­
sen egy nagy jelentőségű szakiskolá­
val fog gyarapodni, amely a maga ne­
mében egyedülálló a megyében. Tu­
lajdonképen ez a létesítendő iskola 
egyenes folytatása annak a túli gaz­
dasági szaktanfolyamnak, amelyet Mok- 
ros Bálint gazdasági tanár folytatott. 
Nem véletlen az, hogy a megye leg­
nagyobb népességű községében: Já­
noshalmán fogják felállítani ezt az is­
kolát, mert hiszen Jánoshalma meg is 
érdemli ezt nemcsak mezőgazdasági 
kultúrájánál fogva, hanem azon inten-

azonban elfogadták a javaslatot, mert ki­
derül!, hogy a vármegye hozzájárulása 
akkor lesz esedékes ha a megye az Önkor­
mányzati Testületek Kárpótlási Vágyó- .», -------- —
náhól várható mintegy 750 000 pen- , ziv gyümölcskultúra alapján is, amely 
gőnyi részesedését kapja, amire ez év I az utóbbi 5—6 évben ebben a virágzó 
tavaszán már kilátás is van. A megye megyei községben kialakult, úgy hogy 
egyenként évi 200 pengőnek megfelelő j a nyugateurópai országok városainak 
30 alapítványi helyet is létesít az inter- j piacain is ismerik ma már Jánoshalma 
nátusban, ami évi 6000 pengő pénz- j nev£t Hisszük, hogy z létesítendő me-

I beli hozzájárulásnak felel meg. A me­
gye vezetőségének az a felfogása, hogy 
a megye községei ezeket az alapít­
ványi helyeket sietni fognak átvenni.

A megyegyűlés elfogadta a nagy­
szerűen előkészített javaslatot s az er-

................ ........  hogy
zőgazdasági szakiskola csak jótékony 
hatással lesz a gyümölcstermelésre, a 
gyümölcs elraktározására, konzervvé 
való főzésére és a község mezőgazda- 
sági termelésére is.

Súlyos sérelmet jelent a bajai 
kereskedelemre az, hogy a mohácsi vám­

hivatalban korlátozzák a vámkezelést.
A budapesti központi vámigazgató- | 

ságon a vidéki vámhivatalok ujjászer- I 
vezésével foglalkoznak.

Az újjászervezés azonban meglepő 
eredménnyel járt, mert ahelyett, hogy 
a kereskedelem gyakorlati kivánságai- 

I nak eleget téve szaporították volna a 
I vidéki vámhivatalokat és megszüntet- 

lék volna azt a helyzetet, hogy egyes 
; II.,gy kereskedelmi forgalommal bird 
; városok három-négy órányira fekvő 
! városokban levő fővámhivatal hatás- 
! körébe tartoznak — a központi vám- 
; igazgatóság a vámhivatalok számának 
j csökkentését határozta el.
! Ez az intézkedés már február else- 
] jén életbelép és ekkor megszüntetik 
I Mohácson és Sátoraljaújhelyen a pos- 
I tacsomagok vámkezelését A központi 

vámigazgatóság intézkedése nagy elé­
gedetlenséget okozott a helybeli ke­
reskedők körében, akiket a kereske­
delmi miniszter éppen legutóbb azzal 
biztatott, hogy a határmenti városok 
kereskedelmének érdekében messze­
menő áldozatokra hajlandó.

Ez az eljárás súlyos sérelmet jelent 
a bajai kereskedelemre nézve is, amely 
pedig már a múltban is állandóan sé 
relmezte azt az elvámolás! nehézkes­
séget, ami avval járt együtt, hogy a 
vám alá cső hajai szállítmányokat min 
denkor a mohácsi vámhivatal egyik 
kiküldőit tisztviselője látta cl Jövőben 
ez még nehezebb lesz, mert Baja köz­

vetlenül a budapesti központi vám- 
igazgatóság alá fog tartozni.

Annál furcsább és sérelmesebb ez 
az eljárás, mert hiszen a bajai keres­
kedőknek minden törekvése arra irá­
nyult a múltban, hogy Baján egy vám- 
kirendeltséget állítsanak fel, hogy az 
állam lassú elvámolás! eljárás ne 
gördítsen akadályt ennek az élénk ke­
reskedelmi forgalmú városnak üzleti 
élete elé. A bajai törvényhatósági bi­
zottság is egy régebbi, múlt év eleji 
ülésén állást foglalt a vámhivatalnak 
Baján való felállítása mellett, sőt — 
mi több - Ígéreteket is kaptunk ilyen 
irányban, de az Ígéretet elfeledték s 
nemcsak hogy nem hajlandók respek­
tálni a bajai kereskedelem ilyen irá­
nyú jogos igényét, — hogy az elvá­
molással ne szenvedjen sérelmet a ke­
reskedelem érdeke, — hanem még azt 
adták feleletül a bajai kereskedők és 
a törvényhatósági bizottság megmoz­
dulására, hogy korlátozzák a mohácsi 
vámhivatalban a vámkezelést.

— Haszonállatok összeírása. A
földmivelésügyi miniszter a kizárólag 
állattenyésztéssel foglalkozó gazdakö­
zönség érdekében a haszonállatok faj, 
kor és ivarszerinti összeírását rendelte 
el, amelyet március 1-ig he kell fe­
jezni minden községben és városban. 
Az összeírás adókivetés céljaira nem 
szolgál.

Gvütnőicsia védet miszerek őszi és téli védekezéshez;
* cvümölcsfacarbolineum, Avonarius-dendrin, vértelükátrany

hernyóenyv, Solhar, stb. gyári áron beszerezhetők a báesmegyei főraktárban
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Budapesten meghalt
egy dós bajai uriasszony Ma 
hozzak autón Bajara és még 

ma el is temetik.
A baj ii úri társadalomnak ismét 

gyásza van : Budapesten még vasárnap, 
január 2ti-án meghalt a régi bajai un 
társaságok egykor kedvelt urhölgye: 
Schnegon Betti úrasszony 72 éves ko­
rában. Sdinegon Betti, akinek a Cirfusz 
Ferene-utcában van egy szép értékes 
háza, idős volt, amit elárul magas élet­
kora is, de senkisein hitte volna, hogy 
már túl van a hetvenen a jó kondíció­
ban lévő, filrge öreg asszony.

Egy idő óta azonban betegeskedett 
s operálása vált szükségessé. Schnegon 
Betti erre felutazott a nővéréhez: özv. 
Kofron Ignácné szili: Schnegon Ilkához 
Budapestre, ahol azulán alá is vetette 
magát a műtétnek, de az operáció el­
késett: segíteni már nem lehetett. Ope­
rálás közben annyira rosszul lett az 
idős, elgyengtilt asszony, hogy nyílt 
sebét nem varrták be, mert azt hitték, 
hogy úgy sikerül majd életben tartani. 
Schnegon Betti azonban nemcsak, hogy 
nem lett jobban, hanem rövid idő múlva 
kiszenvedett.

Az volt utolsó kívánsága, hogy Ba­
ján akar pihenni s hogy bajai rögbe 
temessék. Schnegon Betti utolsó kíván­
ságát teljesíti a nővére akkor, amikor 
nénje holttestét Bajára hozatja. A hulla­
szállító nagy fekete autón ma, csütörtö­
kön délben fog megérkezni s mindjárt 
kiviszik a Rókus-kápolnába, ahol fel­
ravatalozzák s ahonnan délután három 
órakor fogják eltemetni. j

A múlt heti két betörés tetteseit 
elfogta a rendőrség 2 fiatalkorú inas személyében
Az egyik tanonc rövid idő alatt háromszor tört be egy üzletbe s 
mert a rendőrség nem tudott nyomára jönni, ez bátorította fel.

rendőrség

K.

Jelentettük már, hogy az e múlt hé­
ten egymásután több betörést követ­
tek el Baján, ami azl a látszatot kel­
tette, hogy a téli nélkülözések hónap­
jaiban a vagyonbiztonság igen ingatag 
alapokra helyeződött. A rendőrség be­
vezette a legkörültekintőbb nyomozást, 
de régi igazság az, hogy a ilyen be­
törőt vagy a véletlen juttatja kézre, 
vagy pedig ha besúgják. A mostani 
elharapódzott betöréseknél sem lehetett 
mást várni.

A véletlen azonban két betörés tet­
teseit mégis rendőrk

Eltemették
a bajai társadalom legújabb két 

veszteségét.
Három név . . . hármas veszteség Há­

rom köztiszteletben álló egyén távo­
zott körünkből az örökélet honába.

Az első volt Arvay Ernő cukorgyári 
felügyelő. A Rókus-kápotnából temet­
ték el kedden délután három papos 
segédletlel. A temetési szertartást dr. 
Gonczlik Kálmán belvárosi apátplébá­
nos végezte. A temetés tartama alatt 
állandóan zúgtak a belvárosi templom 
harangjai. A temetés három órára volt 
kitűzve, de csak fél 4 órakor kezdő­
dött, mert meg akarták várni a kapos­
vári cukorgyár igazgatóját, aki szintén 
eljött a temetésre s akinek a vonata 
csak 3 órakor érkezett. A temetésen 
képviseltették magukat a kaposvári cu­
korgyár, az illeni cukorgyári felügye­
lőség, a kaszinók és a barátai. Halála 
alkalmából a bajai Nemzeti Kaszinóra 
és a Tóth Kálmán Polgári Kaszinóra 
kitelték a gyászlobogót. Az engesztelő 
gyászmisét is hármas papi segédlettel 
mutatták be érte.

Ugyancsak nagy részvét mellett te­
mették cl az Erzsébet királyné-utca 59 
számú gyászházból Prigly Károlyné 
Háj Gizella úrasszonyt, akinek a te­
metésén megjelent a város intelligen­
ciája. Pécsről megérkezett az elhunyt­
nak a fia: Prigly Jenő dr. törvényszéki 
biró is, valamint az összes hozzátar­
tozója. A temetésen képviseltette ma­
gát a Kereskedelmi és Iparbank Lő- 
winger Jenő bankigazgatóval, dr, Bruck 
Aurél bankügyésszel és dr. Hegedűs 
Aladár nyug. polgármester igazgatósági 
taggal. Ott volt Lemberger Imre, a Ba­
jai Magyar Bank igazgatója, olt vol­
tak Amler Antal nvug tanítóképző in­
tézeti főigazgató, Érti József felsőházi 
póttag, dr. Hoffmann Emil és dr. Mayer 
Péter törvényszéki birák, a kaszinók 
és társadalmi egyesületek kiküldöttei, 
az összes bajai plébániák a káplánok­
kal, a cisztercita rendtől ott voltak 
Székely Károly, Bándi Boldizsár, Hol- 
czinger Titusz, Csapiár Konrád és Gás­
pár János; Böhm Jenő kiscsávolyi 
plébános, Máhig Ervin, Tóth Tihamér, 
Unterreiner Károly tb. pápai káplán és 
Erdős József h toktatók.

A temetési szertartást a fercncren- 
diek plébániája végezte P. Jtigh Mik­
lós plébánossal. A gyászhintót renge­
teg koszorú borította, Noha esett az 
eső, mégis az egész gyászközönség el­
kísérte az utolsó útjára a sírig Piigly 
Károly hankfőpónztáros feleségét.

bűnügyi osztályára. A rendőrség a 
nyomozás befejezése után néhány nap 
múlva fogja azokat visszaszolgáltatni 
a károsultaknak: Lázár Lajosnak és 

1 Rosenberg Józsefnek.
A rendőrségi kihallgatás folyamán 

kiderüli, hogy a két fiatalkorú inas 
megátalkodott bűnöző : nem ez az első | 
szereplésük a betörő pályán' Az egyik 
beismerte azt is a rendőrség előtt, j 
hogy már háromszor tört be a Lázár- j 
féle üzletbe s éppen az a körülmény ! 
bátorította fel. hogy az első két eset' . . .. Diliül ll< Hűl ILI, «A VlbV rvv-i vovv

eseit mégis rendőrkézre juttatta meg- i ^en a rendőrség nem tudott nyomára 
erűitek a Rosenberg József mechani- I j0nnj

A Lázár-céghez való betörésnél nagy 
rutinnal járt el, mert az előző betörései

kai üzletének és a Lázár Sámuel-féle 
köt és látszerész, valamint a rádióal­
katrészeket árusító üzletnek a tietörői 
két fiatalkorú inasnak a személyében.

A Lázár Sámuel-féle optikus üzletbe 
néhány nappal ezelőtt törlek be s az

alapján már meg volt a rutinja. Kide­
rült egyébként az is, hogy az illető 
romlott lelkű betörő ellen már voltnéhány nappal ezelőtt törte* oe s az , . eljárás is folyamatban a ha-

üzletbo fényképező gépét rád,«gépet, | tl^rvél)yszék fiatalkorúak bírósága 
rádiótelepeket, rádióalkatrészeket Mb.: =, (formálásra Ítélték a
loptak el Az Erzsébet királyné-utcai 
Rosenberg-féle üzletbe pedig a déli j 
üzletzárás alatt ismeretlen tettesek ál- ; 
kulccsal behatollak és onnan 300pen- j 
gő értékű rádió-cikket vittek el azalatt I 
mig a tulajdonos ebédelni volt

A rendőrség elfogta és őrizetbe vette : 
mindkét inast, akiknek nevét a fiatal­

éiul!, amikor is dorgálásra Ítélték a 
vásott t,morcot betörés miatt. Most is­
mét a fiatalkornak bírósága elé kerül 
mindakét betörő inas.

A rendőrség egyébként úgy jött a 
nyomukra s úgy csípte el őket, hogy 
valakinek feltűnt a sok rádió-cikk a 
két inasnál, akik azt árusítani is kezd-IlilllUIVVl 111(101, Q A I • I V IX Iivtvi (1 IIUIUI -....................-......................---

koruakiól hozott törvény értelmében | lék. Az illető azonnal gyanította, hogy 
azonban az újságoknak nem szabad j nem rendes utón jutottak az inasok a
nyilvánosságra hozniuk. Az ellopott ' rádió-értékek birtokába s rájuk terelte
holmi az utolsó szegig megkerült s j a rendőrség figyelmét, amely azután
bevitték a bűnjeleket is a rendőrség mindkettőjüket el is fogta.

##1 pengős
óriás kerek angolszappanainkat 
zési áron alul kiárusítjuk.

beszer-

Csak pár napig

75 fillérért
áruljuk Rendkívüli alkalom!

APOLLÓ-illatszertár.
Vitéz Kemény Simon 

képtárlata a Nemzeti ben
Bajai földink képtáilata, melyről már 

tegnapi számunkban megemlékeztünk, 
a következő meghívót bocsájtotta ki: 
Mély tisztelettel értesítem, hogy folyó 
évi február 2-án, azaz vasárnap dél­
előtt 11 ólakor a Nemzeti Szálló dísz­
termében képkiállitást nyitok. A kiállí­
tás február hó 16-ig marad nyitva 
9 — 16 óráig naponta. Baja, jan. 28-án 
Vitéz Kemény Simon.

Eredeti ősmagyar genreképek, ős­
magyar motívumok, nagy kompozíciók, 
idillikus és romantikus életjelenetek, 
tanulmányfők, eredeti orosz, olasz és 
ősmagyar hangulatképek váltakoznak 
Kemény Simon gazdag repertoirc-ján, 
melyek mind uj látószögből lebbentik 
fel előttünk egy a magyar Múzsától 
ihletett művész lelkivilágát. A művészt 
meglátogattuk képei rendezgetése köz­
ben a Nemzeti Szálló dísztermében és 
az a benyomásunk, hogy érett férfikor 
és komoly stúdiumok eredménye min­
den alkotása. Bajai képei közül „Baja" 
és a „Vaskuti vám“ ragadták meg 
figyelmünket.

let felvirágoztatása érdekében sokat 
fáradozott a múltban.

Az ünnepélyes ülés elején fogják át­
adni Klein Rezső egyesületi diszeinök- 
nek a művészi kivitelű díszoklevelet. 
Ünnepi beszédet mondanak dr. Fisch- 
hof Zsigmond egyesületi ügyész és 
Krausz Gyula titkár. Klein Rezső disz- 
elnök válasza. Glücksmann Sárika sza­
valatai. Maschanszker Sándor felol­
vasása Nobel Alfrédről. Buchwald 
Endre zongoraszáma, Réli Rózsi sza­
valata. Rótli Róbert bekonferálja „A 
gyáva fráter“ cimü 1 felvonáscs bohó­
zatot, amelynek szereplői a következők: 
Schvvarcz László, Lőwy Mátyás, Aczél 
László és Glücksmann Zsigmond.

Műsor után tánc lesz az Egyesület 
helyiségében.

— Árverés a zálogházban. Baja 
város 1 fokú iparhatósága az 1881. 
évi XIV t. c. 15. §-a alapján a bajai 
hatóságilag engedélyezett magánzálog­
házban árverés alá kerülő zálogtárgyak 
elárverezésének határnapját és idő­
pontját február 7-ikén délelőtt 9 órá­
ban a Sütő-utcai zálogházban tűzte ki.

— Ülések a megyénél. Bács-Bod­
rog vármegyénél a közigazgatási bi­
zottság február 6-ikán, csütörtökön reg­
gel 8, a megyei kisgyűlés pedig dél­
előtt fél 10 órakor tartja ülését Biszt- 
ray-Balku Gyula főispán elnöklete 
alatt Délelőtt fél 12 órakor pedig a 
Bácsbodrogvármegyei Gazdasági Egye­
sület igazgató-választmánya tartja szo­
kásos havi ülését dr. Szabovljevits 
Dusán alispán elnöklete alatt.

— Ülések a városnál. Baja váro­
sánál a közigazgatási Bizottság feb­
ruár 4-ikén d. e. 11 órakor, a városi 
kisgyűlés pedig d. u. 3 órakor tartja 
szokásos havi ülését Bisztray-Balku 
Gyula főispán elnöklete alatt.

— Elveszett körgallér Elveszett 
egy körgallér A rendőrség felhívja a 
megtalálót, hogy az! a törvényes kö­
vetkezmények terhe alatt a rendőrka­
pitányságra szolgáltassa he.

A Sakk-Kör hirei. A Bajai 
Sakk-Kör választmánya ma, csütörtö­
kön délután 6 órakor, határozatképte­
lenség esetén fél órával később a Köz­
ponti" Szálloda éttermében, mint a Kör 
helyiségében választmányi és számvizs­
gáló ülést tart.

— Tiltakoznak a MÁV. tarifa­
emelési terve ellen A MÁV nak
szándékában van a személyi tarifát fel­
emelni azzal az indokolással, hogy az 
árutarifában leszállítást fog eszközölni. 
A tarifaemeléstől évi 24 milliós bevé­
teli többletet remél, mely összeggel 
rekonslruciós programmját óhajtja vég­
rehajtani. Az összes érdekeltség meg­
mozdul, hogy a tarifaemelést megaka­
dályozza.

— Szenzációsan olcsók a Zádor 
bazár 14 napos vásárának árai.

— Izr. istentisztelet. Pénteken dél­
után az istentisztelet háromnegyed ötkor 
kezdődik.

— A hadikölcsön-tulajdonosok 
nagygyűlése Budapesten. F hó 26-án 
a hadikölcsöntulajionosok nagygyűlést 
tartottak a régi képviselőházban A gyű­
lést Szlezák Lajos dr. Újvidék volt or- 
szágygyűlési képviselője nyitotta meg és 
elnöki megnyitójában hangoztatta, hogy 
amikor Hágában megtörtént a megegye­
zés a külpolitikai kérdésekben, szüksé­
ges, hogy felvessék a kérdést a belső 
rcparációk ügyében is Éppen ezért szük­
ség van a hadikölcsön-kötvény tulajdo­
nosok országos mozgalmának felfrissí­
tésére, amellyel eddig külpolitikai okok 
miatt várni kellett A gyűlés megalakí­
totta a Hadikölesön Károsultak Orszá­
gos Pártját.

— A Bajai Izr. Nőegylet közgyű­
lése. Az Izr. Nőegylet február 16-ikán 
délután 3 órakor az izr. hitközség ta­
nácstermében évi rendes közgyűlést 
tart evvel a tárgysorozattal: 1. Köz­
gyűlés megnyitása és határozatképes­
ség megállapítása. 2 Zárszámadás, 
mérleg előterjesztése és felmentvény 
megadása. 3 Számvizsgálók választása. 
4. Alapszabálymódosltás. 5. Jegyző- 
könyvi hitelesítők kiküldése. Az alap- 
szabálymódositáshoz a tagok kéthar- 

i madának jelenléte szükséges. Amennyi­
ben a tagok a megkívánt számban nem 
jelennek meg, az esetben február 23- 
iKán d. u. 3 órakor tartják meg a köz­
gyűlést, amikor az a megjelent tagok 
számára való tekintet nélkül határozat- 
képes lesz.

Ünnepélyes ülést
tart ma este a Bajai Keres­

kedő Ifiak Egyesületének 
Önképzőköre.

A Bajai Kereskedő Ifjak és M gán- 
tisztviselők Egyesületének Önképzőköre 
által minden hét csütörtökén rendezi 
szokott liceális előadássorozat szóra­
koztató és ismeretterjesztő jellegén túl 
menöleg ma este ünnepélyes ülése lesz 
az Önképzőkörnek. Ez az ülés az Egye­
sületnek tulajdonképpen benső, meleg 
családi ünnepe lesz, amikor ünnepelni 
fogják az Egyesület legújabb dlszelnlt- 
kéi, a munka emberét, aki az F.gyesü-

KULTUR FILMSZÍNHÁZ
1930 február hó 1-én, szombaton 6 és fél 9 órakor.

Februar 2-án vasárnap te! 4, 6 és fé! 9 órakor
Pazar farsangi vígjáték esi !

A miniszter ur
Politikai hóbort 10 felvonásban. Főszerepekben:

Henry Roussel, Albert Préjeim es Gaby Morlay.

Segítség tűz van!
Fejtetőre állott komédia 2 nevelésben.

Híradó. Híradó.
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_ Borkezelési tanfolyam a szó-
lósgazgnk részere. A földmivelésiigyi 
miniszter szőlőbirtokosok, szőlőkezelők 
és gazdatisztek részére február 10 tői 
22-ig terjedő időben a budafoki m, kir. 
állami pincemesteri szakiskolánál bor­
kezelési tanfolyamat rendeltet A tan- 
foiyamon való iészvétel dija 10 pengő. 
Jelentkezni lehet a fenti szakiskola igaz­
gatóságánál

— Népszámlálás Csehszlovákiá­
ban. A csehszlovák belügyminiszter ren­
deleté folytán f. év nyarán általános 
népszámlálást tartanak i tótjára 1921- 
ben volt népszámlálás, amikor a lakos­
ság száma 13,613173 volt.

— Az Izr. Nőegylet csokoládé- 
délutánja. Az lzr. Nőegylet farsangi 
előadása február 9-ikén, vasárnap d. u.
5 órai kezdettel a Nemzeti Szálloda 
nagytermében megrendezendő csoko­
ládé délután lesz.

— Uj gabonavizsgáló szerv. Az
Országos Raktárházak r. t. értesítette 
a szegedi kereskedelmi és iparkama­
rát, hogy a kereskedelmi forgalomban 
szükséges fizikai és kémiai vizsgála­
tára a búzának — magyar kir. gabo- ; 
na és lisztkisérleti állomáshoz hason- j 
lóan, — berendezkedett.Ez a terményke- j 
reskedelem és a mezőgazdaság ró- j 
szere a gabonaforgalom lebotiyolitásá- : 
nál jelentős könnyítést jelent és azt az 
Országos Raktárházak (Budapest, V. 
Nádor-utc 12) központjánál és a vi- : 
déki kirendeldgnél a méltányosan Meg­
állapított vizsgálati dijak mellett bárki 
igénybe veheti.

_ A török szépségkirálynő. A
világszerte elterjedt legújabb járvány, a 
szépség királynő választás. Törökországba 
is eljutott. Itt azonban, az idei válasz­
tással kapcsolatosan, egy kis kavarodás 
történt. Feriim Tewfik Hanem, a tava­
lyi török szépségkirálynö, sehogy sem 
akar belenyugodni abba. hogy az idén 
csak második lelt. Egy mérges hangú 
nyílt levelet küldött a lapoknak amiatt, 
hogy az idén kilencven kilónál súlyo­
sabb. tizenhat éves leányt választottak 
meg török szépsépkirálynővé; a miiveit 
nyugati népek ízlése — Írja Feriha 
Tewfik Hanem kisasszony a nyílt levél­
ben — nem méltányolja az ilyen súlyos 
és terjedelmes szépségeket A tizenhat 
évet azonban érintetlenül hagyja. A 
szépségkirálynö választáson pedig ugy- 
látszik, egyebek között, a születési bi­
zonyítványokat is megnéztek Annyi bi­
zonyos, hogy a zsűri európai tagjai 
közül sem adta szavazatát senki a ki­
lencven kilós vagy ennél lengébb szép­
ségekre.

— Tanfolyamok a szegedi fel­
sőipariskolában. A szegedi kereske­
delmi és iparkamara közli, hogy a sze­
gedi m. kir. állami felsőipariskolán az 
alább felsorolt továbbképző tanfolya­
mokat rendezik: 1. Közismereti tan­
folyam, február 5-től négy hónapon át 
esténkint. Különösen igen hasznos a 
felsőipariskolába törekvő tanulók ré­
szére. 2. Kazánfűtő tanfolyam, február 
10-től hat héten át, 3. Lokomobil és 
cséplőgépkezelő tanfolyam, február 10- 
től tiz héten át, 4. motorkezelő tanfo­
lyam február 10-től hat héten át, 5. 
Mezőgazdasági traktorkezelöi tanfolyam, 
február 17-től március 12-ig. A tanfo­
lyamra jelentkezni a megnyitásig bár­
mely napon délelőtt 8 órától délután 
5-ig lehet az állami felsőipariskolán.

— A kórházválság enyhítése. Vass 
József népjóléti miniszter a kórházvál­
ság enyhítése érdekében Wekerle pénz­
ügyminiszterrel egyetértőén intézkedni

fog, mert az előirt adminisztrációs re 
duketót a népjóléti tárcánál nem lehet 
keresztül vinni. A kórházaktól részben 
megvont állami segítség a közegészség 
kárára tenne Riztosra vehető, hogy a 
kórházak a folyamatban levő tárgyalá­
sok után újra teljes mértékben a bete­
gek rendelkezésére állhatnak

— Adófizetés havi rés letekben.
Az 1929 évi XXIII t c W szakasza 
az adófizetésre vonatkozólag úgy ren­
delkezik, hogy havi egyenlő részletekben 
is lehet adót fizetni, mely kedvezmény­
hez minden kérvényezés nélkül — 
mindenkinek joga van

A polgármesterhelyettes ott­
honi munkája. Dr.Puskás Dezső he­
lyettes polgármester két hét óta nem 
jár be a hivatalába, hanem othon a 
városi közgyűlés ülésezésének szabály- 
rendeletét, valamint egvéb az uj köz- 
igazgatási törvény értelmében szüksé­
gessé vált statútum átjavitásokat dolgoz­
za ki

„A mérges asszony“ a bunye- 
vác nrelon. Jelentettük már, hogy az 
Alsóvárosi Keresztény Olvasó-Kör a 
minden év farsangjában Gyertyaszen­
telő Boldogasszony napján tartani szo­
kott nagy bunyevác prélót (fonócskát) 
az idén is február 2-ikán, vagyis most 
vasárnap ese 8 órai kezdettel tartja 
meg az Ipartestület összes helyiségei­
ben. Az Olvasókör 1911-ben alakult s 
ez a 14-ik préló íennálása óta, mert a 
háború alatt nem tartották meg a prélót.
A táncmulatság előtt színre kerül bu­
nyevác nyelven a „Zla zsena“ cimtl 
négy felvonásos színdarab, amelyet a 
következő szereplők játszanak el: Ad ám 
Anica, Rajcsics Marika, Dugalics Ka­
tica, Pestalits Antal, Petresevits Gyula 
és Bálint Sándor.

- A Közszállitási Tárcaközi Bi­
zottság. Az uj közszállitási szabályzat 
értelmében megalakítandó Közszállitási 
Tárcaközi Bizottság tagjainak összeál­
lítására nézve már régóta megállapo­
dás történt. Ha ennek ellenére a bi­
zottság tagjainak kinevezése késik és 
késik ehez képest a bizottság műkö­
désének megkezdése, úgy ez arra ve­
zethető vissza, hogy a bizottság ügy­
rendjének egyes pontjai tekintetében a 

. kereskedelmi minisztériumnak még nem 
! sikerült az igazságügy minisztériummal 

bizonyos szempontokat tisztázni.
— Tánctanfolyam nyílik a zár­

dában. Petris József fővárosi táncta­
nár f. hó 27-ikén 6 hetes tánctanfolya- 

j mot nyit az itteni zárdában, amelyen 
I minden zárdós növendék részt vehet.
I A tánctanitási díj igen csekély: 10. 
j pengő az egész kurzus tartamára.
I — Előkészületek a MAB1 köz­

gyűlésére. A munkaadók blokkjában 
i értekezlet volt, amelyen résztvettek azok 

a munkaadó érdekeltségek, amelyek 
tagjaik után a Magánalkalmazottak 
Biztosító intézetének közgyűlésében 
képviseletet nyertek. Az értekezleten a 
február 2-ikán megtartandó közgyűlés 
előkészítésével foglalkoztak s megálla­
podtak az igazgatósági, elnökségi és a 
bizottsági tagsági helyekre vonatkozó 
jelölésekben. Éidekes, hogy a február 
2 iki közgyűlésre az alkalmazotti érde­
keltségek inár is egész sor indítványt 
nyújtottak be. Indítványt tettek az al­
kalmazottak üdülési lehetőségeinek ki­
bővítésére, munkanélküli segélyalap lé­
tesítésére, a kislakásépités fokozására, 
a segélyezési kulcsok felemelésére, az 
irodák és üzlethelyiségek egészségügyi 
ellenőrzésére, a betegsegélyzési statisz­
tika létesítésére, tij tüdőbeteg-szanató­

rium és reumatikus gyógyintézet léte­
sítésére. Ezenkívül egész sor indítvány 
vonatkozik az. intézet adminisztrációjá­
nak módosítására.

Február elején forgalomba 
kerülnek a k*H pengós érmék. A 2 
pengős érmék, — mint halljuk — már 
kellő mennyiségben készültek el és 
február elején közforgalomba is kerül­
nek Az ötpengős érmék csak néhány 
hónap múlva kerülnek közforgalomba.

— Mezőgazdasági hitel céljaira 
fordítják a gyufakölcsön utolsó 
részletét A 60 miiló pengőt kitevő 
gyufakölcsön utolsó részletéi a svédek 
a Nemzeti Banknál befizették. Tekin­
tettel arra, hogy a gyufakölcsön csak 
földbirtokra adható ki, ennélfogva a 
mezőgazdaság sürgős igényeinek ki­
elégítésére fogják fordítani. Ez annál 
szükségesebb, mivel külföldön zálog­
leveleket elhelyezni nem lehet és igy 
a bankok kénytelenek voltak a hosz- 
szulejáratu mezőgazdasági kölcsönök 
folyósítását beszüntetni. Már huzamo­
sabb idő óta folynak a tárgyalások, 
hogy kik részesedjenek ebből az olcsó 
kölcsönből Valöszinőleg a száz hol­
don aluli kisbirtokosok hiteligényeinek 
kielégítésére fogják fordítani, mivel 
azok több váltókölcsönt vetlek fel, 
mint a nagybirtokosok. Az összeg fel­
használásáról a pénzügyminiszter rövi­
desen intézkedni fog

1929. Pk. 14694 szám 
1929. vght. 2738. szám

Árverési hirdetmény.
Dr. Herzóg Emil bpesli ügyvéd állal 

képviselt Weisz D budapesti be­
jegyzett bankcég kérelmére és ja­
vára 300 pengő követelés és járu­
lékai erejéig a bajai kir. járásbíróság 
1929. év P. 1566. sz. végzésével elren­
delt kielégítési végrehajtás folytán 
végrehajtást szenvedőtől lefoglalt 1660 
P becsértékű ingóságokra a bajai kir. 
járásbíróság fenti számú végzésével az 
árverés elrendeltetvén, annak 1908. évi 
XLI t-c. 20 §-a alapján fenntirt, vala­
mint zálogjogot szerzett más foglal­
tatok javára is a végrehajtást szen­
vedő lakásán üzletében Baján Haynald- 
utca 6 sz. alatt leendő megtartására 
határidőül 1930 évi február hó 4. 
napjának délelőtti 9 órája tüzelik ki, 
amikor a biróilag lefoglalt bútorok, 1 
pénzszekrény, 1 íróasztal, 1 iratszek­
rény, 1 festmény, 1 bőrgarnitúra, 
1 fényezett Íróasztal és egyéb ingó­
ságokat a legtöbbet Ígérőnek kész- 
pénzfizetés ellenében, esetleg becs- 
áron alul is elfogom adni.

Baja, 1930. évi január hó 14.
Hoffmann Győző 

kir. bír. végrehajtó.

Rádió.
Csütörtök, január 30

3 00: Piaci árak és árfolyamhirek.
4 00: Rádió Szabad Egyetem. (Az is-

kolánkivüli népművelés rádió- 
előadása.)
Utána Időjelzés, Időjárás és víz­
állásjelentés.

5.10: A m. kir. földmivelésügyi mi­
nisztérium rádióelőadássorozata.

5 40: A m. kir. honvédgyalogezred ze­
nekarának hangversenye.

6.45 : Angol nyelvoktatás.
“7.25: A in. kir. Operaház előadásá­

nak ismertetése és az előadás 
szinlapjának felolvasása.

7.30: A in kir. Operaház előadásának 
közvetítése.

11.30: Pontos időjelzés,időjárásjelentés, 
hírek.
Majd Sovánka Nándor és cigány­
zenekarának hangvesenye. 

TELEFON HÍR M O N D O: A műsor egész 
nap azonos a rádióval.

Figyelem!
Én most is a legolcsóbban szállítok 

prima, száraz aprított és ha­
sáb tűzifát, porosz szenet, 

kokszot, tojásszenent
már 50 kg-tól kezdve. Csak kérje a 
389. számot a telefonon. Tegyen próba 
rendelést, meg fog győződni.

Salapáthy utóda
Deutsch

Városi iroda Tel. 356. Tűzifa, szón, koksz, 
M. A. K mésztelep lelep T'hero -udvar 
Mátyás kir.-tér 10. Telefon 389.

Szép konyha
jól felszerelve

a háziasszony büszkesége, öröme
Rosszul felszerelt konyhában a főzés 

kin.

kevés pénzért, ma már jól, 
beszerezhetünk

Kréneisz Géza
vastizietében.

a SINGER ’’VARRÓGÉPEK
Miiois A. LEGdOB Rí AJK !

Akéc-méz
kis és nagy tételekben eladó kg-ként 
1 pengő 60 fillérért RISZTICS 
SZILmRD cukorkagyártó üzletében 
Berényi Dániel-utca 3. szám alatt. 

Telefon 391.

Tolnamegye Decs községben, a vasút­
állomás mellett, egy nagy

h á z t e I e k
I
i haláleset miatt 15 waggon cserkővel 

együtt

eladó.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

UWMUUMB .J,'WraBS9EHHBK'7.'*T".T' BIM

1 kg narancs 76 fill 
1 kg mandarin 92 fill.
1 nagy citrom 7 fill.
GROSZ GUSZTÁV
fűszer és csemege kercskédés Baja.
Vörösmarthy és Haynald-utca 

sarok.

Wer w nJíwPv "** mAwwíAí- * ZLnJ “ Ju **

” 1930. február hó 1-én, szombaton délután 6, este fél 9 órakor. 
1930. február hó 2.-án, vasárnap d. u. fél 4, 6, este fél 9 órakor

iÜ W
Fgy kjs magyar leány trauédiája 10 felvonásban. — Főszerepben:

Esther Ralston és James Hall.

A csibész kiniyne.
Filmoperett 8 felvonásban. — Főszerepben: BEI IV BALFOUR.

HÍRADÓK. HÍRADÓK.

C0K30 MOZI
1930. február hó 2 án, vasárnap d. u. fél 4, 6 és este fél 9 órakor.

TOM MIX ez idei első nagyszabású filmje

A. blactowni sher fi
Szenzációs vadnyugati történet 7 felvonásban.

A bűnösök kikötője.
Egv ártatlan leány golgotája 7 felvonásban. — Főszerepben:

Magde Bellamy és Don Terry.
Híradók. Híradók.



FÜGGETLEN MAGYARSÁG H'30. január 31

lemezekkel épült 
íakáiiokL"16z:r: H E B Á K LIT :

Herakiit a legtökéletesebb hang, hő es nedvesség szigetelő 
Egyedárusitó: József fakereskedő, Baja.

ETERNIT
anyageladásiés
tetőfedési
vállalat.

Telefon: 290.

I
PALA X és CSŐ

CSAK Eternit" védsyoval jelölt pata és cső valódi.
ETERNIT mOVSK 8A7SCHEX IAJOS. BUDAPEST. ANDRASSY-ÚT33;GYÁR: NYERCESUJFALU. j

Lerakatok:
DELV Géza 
fatelepein.

Telefon : 105.

ETERNIT UDVAR BAJ A,
BUDAPESTI-UT

Az idei fűtési idény szenzációja, ahogy az uj mosott 7000 kaló- 
riás PÉCSI BRIKETTEK szobafűtésre beváltak.

Tojásbrikett 1 Duna brikett
kb. 12 dkg. tojás alakú, al- 9 kötőanyag nélkül ISOOatm. nyo 

kalmas főleg felültöltö és « máson préselve kb. 15 dkg-os 
központi fütéses kályhákba ™ prizmákban minden kályhában

Megfelelő módon égetve, legjobban „KALOR“ kályhában elkok- 
szosodnak, mint koksz, szag- korom- és salakmentesen égnek 
tovább és egyenértékűek a gázkoksszal és poroszszénnel. Fél­

annyit sem fog költeni szobafütésre, mint eddig.
KÉRJEN HASZNÁLATI UTASÍTÁST !

A D. 6. T.
pécsi kőszértbányáinak képviselete

SCHÖN és BAJAI szénnagykereskedők
BAJA, ■ SZEGED,

Haynald-u 13. || Kölcsey-u. II.
Telefon 26. IP Telefon 21-01.

Bútort

Fóliák Józsefnél,

dé maggarország legna­
gyobb bútorgyárában 

vásároljon.

5’hs egtásx éledheti k£ bórái

imm

\

Decembci IS-tói Eí JL 5 J- í f hálózat
már kapható a q | 1 SC CJI \Jf készülék,

a legmodernebb csodacsövekkel Rendkívüli teljesítmény, kristály- 
tiszta zenei hang, verscnyklvüU kedvező ár. Elenyésző üzemköltség. 

Standard, Telefongyári és Philips készülékek valló-, és egyenáramra 
6—12—18 havi kényelmes részletfizetésre eredeti budapesti árakon. 

Díjtalan bemutatás!

BRUSZT JÓZSEF oki gépészmérnök
elektró- és rádiótechnikai vállnlatatánái.

BAJA, Szent István-tér 4 — Telefon 255.

Jan. 27-tól febr. 3-ig.
• .,«1 16! 8 óráig

Dr Makrav László 
B Gyarmati Emil

v* nréei patikája tart
j< u szói gálától

figyii'ytiís gyógyszert ár 
“ülrnap délután is nyltvaáll 
- ks?sasén rasdfllkezésére.

Zongora
(rövid) eladó vagy bérbeadó
Petőfi Sándor utca 27. sz. alatt.

ees

VARRÓGÉP.
Xech>aezv fvzelá.sz. feltáteleJc. 
Jl.laxssany havi rás-zJaieJí..

SINGER VARRÓGÉP RESZV TÁRS.

Ittazalkalom
hogy penészesedé szalmazsákját el­

dobja és helyébe csekély

P 16 ■ ért

acélsodrony ágybetétet rendelhessen 
nálunk, mely olcsó, tartós, szag- és 
feregmentcs, ennélfogva egészséges.

kaphatók

UTRY-nál
Erzsébet kir-né u 38. Tel. 280.

Azonnal kiadó
egy modern utcai, előszobával, fürdő- 
szobuvai és villannyal ellátott bútorozott 
szoba két személy részére. (Esetleg bu- 

torozatlanul Is kiadó!)
Érdeklődni lehet Erzsébet kir.-né- 
utca 19 s/. alatt. Telefon 8

Uganott egy bolthelyiség kiadó.

A valódi Hatschek-féle

Eternit
Pala es cső
Könnyű, törhetetlen, 
fagy- és tözmentes. 

FÖelárusftó:
GOLDSCHMIDT LAJOS

utóda,

Zádor Oszkár

PALA

Lerakatok:
Wildmann Kálmán, Dezső

Gara.
Ltebhauser Lőrinc

Vaskút.
Erdős István

Érsekcsanád.
Kalmár Sámuel

Nemesnádudvar.
Wittner Márton

Bácsbokod.
Kovács János

Bátmonostor.

Tetőfedési vállalata Baja, Sugovica parton. Telefon 210
Nvomatntt á Cotvin-nyomda gvorn^ajtójAn Bájári.


